

望乡守月

太原师范学院附属中学 2211班 曹鹤扬
小记者证号:Y202042

“皓魄当空宝镜升，云间仙籁寂无声”，中秋的月，清雅而端庄，似柔美矜持的嫦娥仙子，在遥远的天际静静地微笑。那流水般的月华，秀色旖旎，一如美人的白纱，轻柔地飘拂，将一份柔情淡淡传递。月光穿过树荫，落入湖中，让人间瞬间变得晶莹而圣洁，幻若仙境。中秋的月为什么这么美呢？因为中秋的月里有相思的苦，更有团圆的甜。

漂泊在外的游子们，望着远方的家乡，守着同一轮月亮，伴着同一个

时空，在本该团圆的日子里感受着千里共守月的思乡之苦，月虽美，挡不住游子相思的情。“但愿人长久，千里共婵娟”，那是苏轼酒后对弟弟的怀念；“海上生明月，天涯共此时”，那是张九龄对妻儿的思念；“举头望明月，低头思故乡”，那是李白对家乡的挂念……

为了理想远走他乡，为了幸福我们回到故乡。“露从今夜白，月是故乡明”，道出了多少游子的心声。就算在风光旖旎的杭州西湖畔望月，就算在波光粼粼的蓬莱月牙湾赏月，就算

在沉如铜镜的洞庭湖观月，这所有的一切，又何曾比得上，身处故乡与家人一起在儿时的小河边走月亮更幸福呢！

“爱子心无尽，归家喜及辰。”远行的游子们，与月同行的日子，你们是否放下了工作，抛开了压力，背上了行囊，正奔赴着家乡？或许，父母对儿女的期盼只是一个团团圆圆。

点评：由景生情，由情及理，小记者的习作层层递进，文字优美，意味深长。

桃南小学 六年一班 贾紫晨
小记者证号:N204480

个空间很大的平台，周围没有任何遮挡。我把手机固定在一个位置，手、身子倾斜下来。为了捕捉到最佳的镜头，我慢慢地将整个身体趴在台子上，眼睛紧紧地盯着屏幕，用手机对准大大的月亮。我们使用的手机是智能高科技的，有专门的拍月模式。不一会儿，月亮从云彩中钻出来，像一个害羞的小姑娘，悄悄地露出了又白又大的脸庞。我快速按下拍摄按

钮，一个“空中揽月”的镜头被我成功地拍了下来。

我用镜头记录下了这美好的瞬间，给节日增添了几分难忘的记忆。望着自己拍的月亮，仿佛那个月亮也长久地驻进了我的心里。

点评：中秋节拍月亮，将月亮和节日的美好都储存下来，以后可以久久地回味。

难忘的中秋节

九一小学 三年十六班 韩沛汐
小记者证号:Y201472

今年的中秋节，我不仅与家人团聚，还爬了蒙山，逛了太原古县城，过得充实而令人难忘。

中秋节的一大早，我和爸爸妈妈便来到了蒙山大佛景区。进入蒙山之后，让我感受到了王维“空山新雨后，天气晚来秋”诗句中的意境。登山过程中，我不仅遇见了可爱的小松鼠，还见证了太原八景之首蒙山晓月所在地。山上的小溪欢快地流着，我在山泉中看到了一只正在游泳的小山蛙。最后映入眼帘的蒙山大佛十分壮观。

登山之后，我陪姥姥游览了太原古县城。看着姥姥高兴的样子，我也很开心。

点评：小记者的中秋节真是充实而快乐，真让人羡慕。

拍月亮

“八月十五月儿明”，中秋节这天，吃过晚饭，我邀请爸爸、妈妈到院子里赏月。中秋节的月亮又圆又亮，圆得那么可爱，亮得那么皎洁。远远望去，酷似一个银色的玉盘，反射出一道白光，照射在人间。

我突然想起妈妈给我讲的“嫦娥奔月”的故事，我想：嫦娥是不是正抱着她心爱的玉兔，也在遥望人间。

我连忙拿起爸爸的手机，找了一



团圆 (彩笔画)

新力惠中小学部 一年四班 李希尧
小记者证号:Y201026

朋友圈

朋友圈啊，是我们的乐园。为什么这么说呢？

每次一打开微信，朋友圈就和爆了一样。我们会把所有开心的事、生气的事都发到朋友圈，基本上所有人都是朋友圈霸主。当然，我们朋友圈屏蔽的人里，有一个肯定是家长。我一天会发好多次朋友圈，但是妈妈一次也看不见，所以，她经常问我，你的朋友圈呢？

为了验证朋友同学发朋友圈是否都屏蔽家长，我还做了实验。就在昨天晚上，我在朋友圈说：发朋友圈

屏蔽家长的请点赞。妈耶！大家纷纷给我点赞。

我们都在朋友圈发什么呢？家长们肯定都非常好奇。我们一般发：关于自己的人生感悟、明星的照片、出去和朋友玩的合照、本人的自拍、生活的小感悟、生气的事、开心的事……发这些其实很正常，但是如果要让家长看到，他们肯定又会说发这些干嘛，一天天的不学好，所以只能屏蔽喽。

大家的朋友圈基本上每人每天3条起发，多的还有10来条的。比如

太原三十六中 1910班 郭夏缨
小记者证号:Y201475

今天的不开心想让所有人知道，但又不能给别人一直发微信，那就发朋友圈让很多人知道这件事，看看到底有没有人关心一下问候一句。

朋友圈记载了生活的点点滴滴，有一部分是不想让家长看到的隐私，有一部分是把自己的事分享给身边的人。我觉得朋友圈真是缓解心情的乐园！

点评：青春期孩子自以为成熟，其实青涩可爱的特点，在这篇习作中表现得淋漓尽致。

秋之美

青年路小学晋源分校
四年八班 原楚雯
小记者证号:N201469

假期，爸爸妈妈带我回农村老家。在家的路上，我看到田里的稻子熟了，黄澄澄的，像铺了一地的金子。我听到大雁在天空中自由地歌唱，好像在和我们说：“我要飞去南方了，我们明年见！”

到家了，一股香甜的水果味儿吸引住了我。原来是黄澄澄的橘子，红彤彤的枣，我迫不及待地拿了一颗枣塞到嘴里，又脆又甜，特别好吃。正像苏轼说的“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”

秋天真是个美丽、丰收的季节啊。

点评：由视觉到味觉，小记者写出了对秋天最真实的感受。